

# 首府晒出疏堵保畅成绩单

文/北方新报融媒体记者 刘惠

11月27日,呼和浩特市召开新闻发布会,第三次通报呼和浩特市疏堵保畅工作进展情况。

## 高架地铁 大部分路面恢复

呼和浩特市公安局交管支队副支队长李晓东介绍,进入冬季以后,呼和浩特地铁、高架路建设施工项目进入平稳过渡期。

目前,巴彦淖尔高架路辅路新华大街至南二环路段已拆除围挡,恢复通行,路面通行条件良好。哲里木一昭乌达路高架辅路南二环以南路段仍保持原有围挡不变,道路通行条件较差,鄂尔多斯大街至南二环路段虽有部分围挡,但能保证基本通行需求,鄂尔多斯大街至乌兰察布街路段,围挡已基本拆除,大部分路面恢复,通行条件较好,乌兰察布大街至新华大街路段约在11月30日前拆除围挡,恢复通行,新华大街至北二环路段,除公安厅路口钢支撑外,围挡已基本拆除,大部分路面恢复,通行条件良好。海拉尔大街高驾路辅路全线围挡已基本拆除,正在进行路面恢复,彩虹桥至机床附件厂南巷路段半幅通车,路面通行条件较差,存在安全隐患,机床附件厂南巷至丰州路路段除公安厅路口钢支撑外,路面已基本恢复,通行条件较好,丰州路至腾飞路路段南半幅及腾飞路以东路段,路面通行条件较差。地铁一号线新华大街路段除新华广场路口、文化宫街路口以外,其他路口围挡已全部拆除,沿线路口交通渠化设计方案已审定完成交由轨道公司进行施工建设,路口外边缘转弯部分基本成型,路口内渠化岛和交通标志、标线、信号灯建设正在推进,但由于气候原因,进展较慢。地铁二号线锡林郭勒路南二环至火车站路段,个别路口施工围挡进行微调,其余保持原有状态。

## “围而不干”等现象整治完成

呼和浩特市住房和城乡建设局副局长陈军说,昭乌达路哲里木路改造提升工程“围而不干”“过度围挡”等现象已整治完成。

截至目前,昭乌达路(鄂尔多斯大街至乌兰察布路段)和哲里木路段地面道路已完工并恢复交通,哲里木路桥梁工程主线结构已基本贯通,实现了“还路于民、便民出行”的要求和宗旨。昭君路与南二环快速路交汇处渠化改造已全部完工并开放交通,2019年计划实施的32处港湾式公交站已全部改造完成。2019年计划实施的7座人行过街天桥,已完成招标,部分天桥已开工建设。2019年计划实施的29处、约150基占道电杆迁移,已完成13处、80基迁移。

## 2号线6座车站年内仍占道

呼和浩特轨道交通公司副总经理王晓东介绍了轨道交通1、2号线的恢复情况。

他说,轨道交通1号线,全线设20座车站,目前,沿新华大街主干道及人行道已完成95%的恢复工作,剩余西龙王庙站西南象限,附属医院站东北象限、东南象限,新华广场站东北象限、西南象限,艺术学院站东北象限、东南象限,东影路站东南象限,内蒙古博物院站南侧这6个站点的部分附属工程占用人行道及绿化带正在积极恢复。

轨道交通2号线,全线共24座车站,涉及占用主干道路的站点共19座,目前全线已完成9座车站主干道路的双向通车恢复,分别是:喇嘛营站、锡林公园站、新华广场站、内蒙古体育场站、成吉思汗广场站、毫沁营站、成吉思汗公园站、一家村站、东二环路站;完成2座车站的全部恢复通车,分别是内大南校区站和百合路站;呼和浩特站在11月17日已完成锡林路主干道恢复通行,车站东街北侧、南侧预计12月30日完成主干道恢复工作;新城图书馆站预计12月上旬前完成占用主干道恢复工作。另外,有6座车站年内仍将占用道路进行施工,分别是:五里营站、内蒙古体育馆站为铺轨基地正在进行轨道铺设,水上公园站、诺和木勒站、大学西街站施工受气温及场地影响,中山路站受装修、机电材料吊装施工影响。

## 加大城市交通规划力度

呼和浩特市自然资源局副局长任广宏介绍,全市国土空间规划编制情况已完成招投标,中标单位中国城市规划设计研究院已经开始前期调研。本次总体规划编制将着重在城市交通、产业发展等方面加大规划力度,立足长远,在交通战略层面进一步巩固呼市的区域交通中心城市地位,在路网层面构建外围大放射内部大联通的复合型路网,进一步塑造“窄马路、密路网”出行环境。

另外,完成了大学路、学苑街交通改善规划设计招投标,设计单位正在开展两条单行路的交通组织研究工作。近期核发了中心城区府兴营一巷、南店滨水新村东路、保合少镇呼和塔拉大街东延环路、兴盛物流园纬一路等4条道路相关规划手续。将以用地规划为抓手,综合举措缓解城市交通问题。

## 再购新能源公交车500台

呼和浩特市公共交通总公司副总经理李炳义说,根据呼和浩特市《疏堵保畅三年行动计划(2018-2020年)》,呼和浩特市公交总公司将再购置新能源纯电动公交车500台,2018-2020年累计购置纯电动公交车总数将达到1500台,纯电动公交车总数将达到1969台,全部运营公交车总数将达到3004台。

## 规范共享单车发展

呼和浩特市交通运输局副局长杜有晟介绍,呼和浩特市正在规范共享单车发展,构建多样化出行体系。

为促进互联网租赁自行车规范有序健康发展,倡导市民绿色低碳出行,建立完善多层次、多样化的城市出行服务系统,缓解交通拥堵的情况,该局起草了《呼和浩特市规范互联网租赁自行车发展的实施意见》,并上报市政府征求相关部门意见。目前,规范共享单车发展的政策性文件的出台和发布工作正在有序推进中。

# 第一批专项整治漠视侵害群众利益问题工作成果公布

文/北方新报融媒体记者 刘惠

11月27日,市纪委监委公布第一批专项整治漠视侵害群众利益问题工作成果。

解决贫困旗县义务教育阶段失学辍学侵害群众利益问题。各旗县区均已建立辍学学生管理动态数据库,加强辍学学生动态管理,重点监测建档立卡贫困家庭学生辍学情况,截至11月,核查义务教育阶段建档立卡贫困学生992人,无失学辍学情况。为245名建档立卡贫困户家庭大学生办理资助登记,每人每学年资助1万元。

解决贫困旗县危房改

造侵害群众利益问题。2019年自治区住建厅下达呼和浩特市农村危房改造任务1158户,截至目前,已开工1158户,开工率100%,竣工1158户,竣工率100%,正在组织相关验收工作。同时,市住建局组织各旗县区进一步调查核实“四类重点对象”住房安全情况,重点对2019年未脱贫的建档立卡贫困户260户、588人的房屋危险性进行进一步核实调查,查漏补缺。经各旗县区核查,发现6户农户住房安全未保障且有意愿改造,其中土默特左旗2户、和林格尔县4户,均已列入2019

年改造任务。截至目前,6户改造建设任务已完成。

解决贫困人口就医难、看病难、报销难和行政村医疗服务能力不够强的问题。为积极提升基层医疗服务能力,开展对口帮扶工作,北京4所三甲医院和驻呼5所三甲医院分别已和呼市5个旗县医院建立了帮扶机制。构建“互联网+医疗健康”服务体系,以市第一医院为龙头建设全市远程医疗中心,逐步实现全市二级以上医院和所有乡镇卫生院、社区卫生服务中心的远程会诊、影像、心电、教育中心,向上可连接自治区乃至国

家级医疗机构专家资源,开展“预约挂号、云诊室、基层检查、上级诊断、远程会诊”等服务,实现三级医院——县级医院——中心卫生院三级远程协作关系,逐步形成“下级检查、上级诊断”的就医新模式,目前已经完成一期建设,覆盖医疗机构33所。不断完善基层医务人员培养机制,改革基层医疗人才招聘模式,从2019年起,对全市乡镇卫生院在岗职工给予每人每年1万元专项补贴。

全面推进卫生院、村卫生室标准化建设。今年市政府投入大量资金,为

全市所有乡镇卫生院配备“大三件、小三件”等医疗设备。目前,全市所有乡镇卫生院、村卫生室在房屋、药品、设备和人员配备方面均已达标,完成了清零达标任务。积极做好贫困人口医疗服务保障工作,进一步落实落细慢病签约服务。全面开展家庭医生团队签约服务工作,全市组建了838个由二级以上医疗机构全科医生、基层医疗机构全科医生、社区护士(乡村医生)等组成的家庭医生签约团队,实现了App线上签约服务。全市建档立卡贫困人口14493户,家庭医生签约了

14219户家庭,签约率98.1%;慢病患者8935户11763人,慢病已签约8830户11639人,慢病签约率98.9%。持续做好大病专项救治工作。全面实施“大病集中救治一批”的工作部署,通过逐户、逐人、逐病调查核准,全面摸清农村贫困人口患病情况,实行集中救治。截至2019年10月底,大病救治2189人,累计救治4511人次,25种专项病种救治458人,累计救治716人次,救治率100%。全市县城内定点医疗机构建档立卡贫困人口住院全面落实了“先诊疗后付费”和“一站式”结算政策。